Matematica Discreta 2024-2

Hugo Nobrega

Lista de Exercicios 3

Entregue todas as questoes marcadas com * até
29 de novembro as 20:00

Em todas as questoes, vocé sempre pode usar tudo que foi feito em sala ou
que apareceu em listas de exercicios anteriores (mesmo questoes que vocé
nao tenha resolvido), mas deve citar claramente o que esta usando.

Ha uma tabela de polinédmios e suas raizes no final desse

documento

Questao 1. Em cada item abaixo, encontre uma forma fechada para a fun-
¢ao F' com dominio N.

9, sen =20
* a. F(n) = 210, sen=1
210, sen =2
—5F(n—1)+62F(n —2) + 336 F(n — 3), c.c.
6, sen=0
b. F(n) = 12, sen =1
108, sen =2
3F(n—1)4+36F(n—2)—108F(n—3), c.c.
(85, sen =20
c. F(n) = 1020, sen=1
1020, sen =2
5F(n —1) 4 68F(n —2) —288F(n—3), c.c.
3, sen =20
*d. F(n) =<3, sen=1

Fin—1)+2-F(n—2)+108-n%—36-n+ 60, c.c.



1, sen=20
1 =1
e Fln)={ se n
1, sen =2
—4F(n—1)—5F(n—2) —2F(n—3) —36n — 144, c.c.
9, sen=20
18 =1
£, F(n) — , se n
18, sen =2
(3F(n—1)—4F(n—3) - 8n? +12n, c.c.
.
1, sen=20
2 sen=1
.Fn)=<"
g Fn) 2, sen =2
9F(n —1) — 26F(n — 2) + 24F (n — 3) + 18n? — 48n + 30, c.c.

3, sen=20

4 =1
*h. F(n)={ e
12, sen =2

17F(n—1) —92F(n —2) + 160F (n — 3) — 84, c.c.

9, sen =0
Fn) 18, sen=1
i n) =
18, sen =2
9F(n—1) —24F(n —2) +20F(n —3) 4+ 36, c.c.
.
3, sen=2~0
4 sen=1
Fn)=< "
. (n) 24, sen =2
(—4F(n—1)+4F(n—2) +16F(n —3) —3-4", c.c.
1, sen=20
2 en—1
*k. F(n)=1{ " :zZZQ

9F(n—1) —26F(n—2)+24F(n—3) —4-4", c.c.



Questao 2. Em cada item abaixo, encontre duas recorréncias lineares dife-

rentes, uma da forma

(f()v sen=~0
f1, sen=1
F(n)=<"
() fre—1, sen=k—1
k
Z a;F(n—1), c.c.

\ ;=1

e outra da forma

90, sen=20
g1, sen=1
G(n) =
) ge—1, sen=4/0—-1
0
<Z biG(n—i)> +c-d", cc.,
i=1

com ¢, d # 0, tais que ambas F' e G tenham como forma fechada a expressao
dada.

Obs: em cada item, vocé deve dar valores numéricos para k, para todos
os fi (com i < k), para todos os a; (com 1 < i < k), para ¢, para todos os
gj (com j < [), para todos os b; (com 1 < ¢ < /), para c e para d.

*a. F(n)=G(n)=3-2")+(4-3")+ (5-4™)

(n)
c. F(n)

o
!

G(n)=(3-2")+(4-3")+(5-2"-n)

|
@

(n)=(3-2")4+(4-3")+(5-3"-n)
d. F(n)=G(n)=(3-2")+ (4-2"-n) + (5-2"-n?)

*e. F(n)=G(n) = (z0-y") + (z1-y" - n) + (x2-y" - n?),
onde xp, 1,22,y € R (naturalmente, sua resposta vai ficar em fungao de
T, T1,T2,Y)



Polindémio | Raizes

22 —5x+6 2 3

2 _4x+4 2 | 2
22 —3x—4 -1 4
2 —x—2 -1 2
x? +5x — 24 -8 3
22+ 5r+4 —4 | -1
2+ 6z +8 —4 | =2
2 + 12z + 27 -9 | -3
2 + 13z + 36 -9 | —4
a3 — 1722 4+ 92z — 160 4 | 5| 8
23 — 322 — 362 + 108 6| 3| 6
z® — 32?44 -1 2 | 2
% — 5x? — 68z + 288 -8 4] 9
a3 — 622 + 5x + 12 —-1] 3 | 4
23 — 922 4 242 — 20 21215
3 — 922 4 262 — 24 2 1 3| 4
3 + 22 — 362 — 36 —6|-1] 6
% + 222 — Tlx — 252 7|1 —-41] 9
23 + 322 — 242 — 80 4| -4 5
% + 42% + 5z + 2 -2 -1 -1
3 4+ 42% — 4z — 16 4| =21 2
x3 + 5z — 62z — 336 ~71 -6 8
x® + 522 — 34z — 80 8| -2 5
x3 + 922 — 252 — 225 9| 5| 5
3 + 1422 4+ 92 — 324 -9 -9 4
z* — 8522 — 60z + 864 8| 4] 3] 9
xzt — 1023 + 2522 — 36 -1/ 2] 3|6
zt — 723 — 522 + 111z — 180 -4 31|35
z* — 3x% — 5122 — 37z + 90 -5 —-211]09
xt + 32% — 4822 — 16 + 384 8| -3 4 | 4
z* 4+ 5x% — T1a? — 4532 — 378 71 =6|—-1] 9
z* + 62 — 2922 — 1142 — 80 8| —2|-1] 5
z* 4+ 1023 + 922 — 108z — 108 6| 6| -1 3
zt + 1223 — 3322 — 7642 — 2016 | =9 | —7 | —4 | 8
xt + 1223 + 2122 — 1182 —240 || -8 | =5 | =2 | 3
z* + 1623 4 6222 — 162 — 63 9| =7 -1 1
zt + 2323 419522 + 7212+ 980 | -7 | -7 | -5 | —4




